
Referat af sektorbestyrelsesmødet fredag d. 19. marts 2021 kl. 9 - 13 

 

Deltagere: Dorthe Isager, René Strunch, Elin Bundgaard, Brian Svensson, Kamilla B. Olsen, Ulla Finne-

Jakobsen, Hanne B. Pedersen, Anne Kulas 

 

1. Godkendelse af dagsorden. Godkendt med den tilføjelse, at Anne ønsker at drøfte FOAs synlighed i 

forbindelse med Covid-19 situationen. Desuden vil Elin gerne orientere om et møde, hun var været til i 

PenSam. 

 

2. Godkendelse af referat fra sidst (Virtuelt sektorbestyrelsesmøde d. 11. februar 2021). Godkendt. 

 

3. Orientering og drøftelse af OK21 og de delforlig, der er indgået på Pædagogisk Sektors område 

(Materiale herom fremsendes i næste uge). 

- Der blev tilkendegivet utilfredshed med, at der stadig opereres med procentstigninger og ikke 

krone/øre stigninger. 

- Det blev tilsvarende tilkendegivet, at det ikke just er et OK resultat, som giver anledning til jubel, 

men snarere en overvejelse om at stemme nej. Heldigvis lod det ikke til, at der var 

sektorbestyrelsesmedlemmer, der ville gøre alvor at denne overvejelse.    

 

4. Drøftelse af forslag fra Politisk Ledelse om at reducere antallet af lønnede politisk valgte i FOA 

Vestsjælland, herunder nedlæggelse af lønnede sektornæstformandsposter (Se vedhæftede bilag). 

Efter en præsentation af forslaget om reduktion, kom der en del spørgsmål, dels til forslagets 

indhold og dels til de evt. afledte konsekvenser af dette.  

Eksempelvis var der en bekymring for, at en forøgelse af antallet af ansatte på baggrund af en 

reduktion af de lønnede politisk valgte ville medføre en øget lønudgift for afdelingen. Der blev 

derfor spurgt direkte til, om der var regnet på, hvad en sådan manøvre evt. vil koste. 

Der var desuden en bekymring for, at evt. ansættelser vil bære præg af, at vi ansætter ”vores venner 

og dem, som vi kender”. 

Endelig blev der efterlyst en beskrivelse af, hvordan Daglig Ledelse fremover skulle virke, når Hanne 

er stoppet, og der er blevet ansat en økonomiansvarlig. 

 



5. Godkendelse af referat af sektorgeneralforsamlingen samt evaluering af denne (Referat af 

sektorgeneralforsamlingen er medsendt). Sektorbestyrelsen godkendte referatet med en enkelt 

bemærkning: Kamilla er konsekvent stavet med ”C” og ikke med ”K”. 

Der blev tilkendegivet tilfredshed med den virtuelle sektorgeneralforsamling, bl.a. i forhold til det 

relativt store deltagelse i sektorgeneralforsamlingen. Mange tilkendegav, at det faktisk var godt at 

sektorgeneralforsamlingen blev holdt via ZOOM fremfor ved fysisk fremmøde, det fungerende 

overraskende godt og gjorde også afviklingen mere effektiv. 

Der var dg også udsagn om, at et fysisk arrangement var langt at foretrække. 

Der var også roser til Lars Mortensens evne til at styre ”slagets gang” som dirigent samt central 

sektorformand Kim Henriksens deltagelse. 

Det blev dog nævnt, at der var lidt utilfredshed med, at der i forhold til beretningen var for stort fokus 

på alt det, vi ikke havde nået. 

 

6. Eventuelt. Elin gav flg. orientering fra et møde i forbrugergrupperne i PenSam: Der er blevet aftalt en 

sundhedsordning. Den vil blive rullet ud i løbet af 2021, og der vil komme mere information herom – der 

henstår lige en øvelse i forhold til den administrative del af en sådan ordning.  

Der arbejdes støt og vedholdende med at sikre, at medlemmerne får den mest optimale pensionsløsning 

via PenSam. 

Og så er det igen blevet tid til at indstille kolleger til Velfærdstalenter, så hermed en opfordring til at 

udbrede dette til medlemmerne ude på arbejdspladserne. 

Brian var nysgerrig på at høre, hvordan det går med at udfase de såkaldte ”sorte” investeringer. Elin 

tilbød at udsende de slides, der blev vist på mødet ang. dette, når hun modtager dem. 

 

Anne fortalte, at der blandt nogen af medlemmerne er en oplevelse af, at FOA Vestsjælland har været 

lidt usynlige under Coronakrisen. Hun ville gerne høre, om andre har samme oplevelse i de øvrige 

kommuner. Hun spurgte også til, om BUPL bare var bedre til at komme i medierne i forhold til FOA, men 

her er vi ude i den problematik, at ansatte i daginstitutioner og SFOer i mediernes øjne alle er 

pædagoger, og det giver alt andet lige BUPL en fordel i forhold til taletid i medierne. 


